

521.838

VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJENEK!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 123. SZÁM.

ARA: 50 FILLER

SZERDA, 1952. MAJUS 28.

Újabb merénylet a béke ellen

Adenauer nyugatnémet báb-kancellár és a nyugati külügy-miniszterek hétfőn délelőtt Bonnban, a szövetségi tanács épületében a német nép és az egész békeszerető emberiség akarata s határozott tiltakozása ellenére aláírták a történelem eddigi legszegényesebb szerződését, Németország amerikai leigázásának, a háborúnak a szerződését. A nép jogos haragjától reszkelve, gépfegyverekkel felszerelt rohamrendőrök támogatása mellett írták alá gyalázatos, békeellenes meg egyezsüket. Az úgynevezett „keretszerződés” aláírása után Adenauer nyugati „vendégeivel” még hétfőn délután Párizsba repült, hogy ott résztvegyen az „európai védelmi közösségről” szóló egyezmény aláírásában. Erre az időre jelezte érkezését Ridgway amerikai tábornok is, a koreai nép véreskezű hóhéra. A francia dolgozók jól ismerik Ridgway-t. Ezért az egész országban hatalmas erővel robbant ki a tiltakozás Ridgway párizsi látogatása ellen. Bár a rohamrendőrök minden eszközzel meg akarták akadályozni a tüntetéseket, kudarcba fulladt kísérletük. A péntek esti tüntetésen mintegy 260 embert tartóztattak le Párizsban, az ország más területein ugyanekkor ismét fellángolt a tiltakozás lángja. A francia nép már nem egy ízben lett áldozata a támadó, revanszellelű német hadseregnek s még nem felejtették el azt az időt a francia dolgozók, amikor Franciaország a német megszállók eszmájára alát nyugott. Már pedig a német militarizmus felélesztése, a nyugatnémet hadsereg felfegyverzése, — amihez törvényes utat nyitott a hétfőn aláírt keretszerződés — nemcsak a szovjet népet, nem is csak a népi demokráciákat, de fenyegeti Franciaországot is.

A rendőrterror, a letartóztatások nem akadályozták meg Párizs dolgozóit abban, hogy ez ellen tiltakozzanak. A tüntetők a Marsellairet énekelve vonultak fel és körusban kiáltották: „Ridgway menj vissza az Egyesült Államokba!” A menet élén André Vogne elvtárs, a Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja haladt. A rendőrség az elsők közt tartóztatta le. Vasárnap a francia nép árulói, az amerikai imperialista cinkosok újabb merényletet követtek el a szabadságszerető francia nép ellen. Letartóztatták André Stillelvtársat, a Francia Kommunista Párt központi lapja, a „L'Humanité” főszerkesztőjét. Letartóztatták a nemzeti ellenállási harc vezetőjére, a Francia Kommunista Pártra akartak csapást mérni.

Az árulók szemében nincs nagyobb bűn, mint szeretni a hazát, szeretni a népet. Az árulók szemében a szabadság, a béke melletti kiállás jelenti a legnagyobb bűnt, amiért börtön és kínzás jár. André Stillelvtárs valóban a szabadságért, a békeért harcolt. A Párt lapjában állandóan leleplezte a francia nép orgvilkosait, szervezte ellenállásukat s a békeharca mozgósította a nép legjobb erőit. A Lityeraturmaja Gazeta március 11-én közölte egyik cikkét, melyben André Stillelvtárs a francia nép szörnyű helyzetéről s arról a po-

litikáról írt, amelyet a jelenlegi francia kormányok követnek. „A francia helyzet annyira tragikus lett, hogy a vezetők képtelenek továbbra is strucc-politikát folytatni. Ezért került hatalmába a pánik azokat a vezetőket, akik nem találnak kiutat ott, ahol pedig nem is volna nehéz kiutat találniok, csak éppen a népet kellene megkérdezni, amely minden erejével harcol a gazdasági nehézségek ellen. A kivezető út pedig a békepolitika” — írta André Stillelvtárs. Eppen ezért verték bilincsbe a kezét, azért vetették börtönbe s azért részestíák a leggyalázatosabb bánásmódban, mert a békéről mert írni, mert a békepolitikában látja a gazdasági és politikai összeomlásból a kivezető utat. A Szovjetunió a legnagyobb díjjal, Sztálin-díjjal tüntette ki André Stillelvtársat harcos írásaiért s ugyanezekért saját hazájában, Franciaországban börtön és kínzás a része.

A Francia Kommunista Párt vasárnap este nyilatkozatot tett közbe, amely leszögezi: „A kormány azért folytatja a békeharcosok önkényes letartóztatását, mert megretten a háborús és nemzetellenes politikája ellen megnyilvánuló tiltakozás méretétől.” Azért tartóztatta le a tüntetőket, mert reszkelt saját néptől, amelynek nevében Thorezelvtárs bátran jelentette ki: „A francia nép soha nem fog fejevni a Szovjetunió ellen.” A francia nép most megmutatja erejét s az a nép, amely egymás után buktatja meg az áruló lakájkormányokat, elég erős lesz ahhoz is, hogy kiszabadítsa André Stillelvtársat.

André Stillelvtárs letartóztatása, a békeharcosok üldözése szorosan összefügg az új háború előkészítésével, ezért váltotta ki máris a becsületes emberek százezreire a tiltakozás viharát. „Válaszunk hatalmas és gyors legyen!” — mondja a Francia Kommunista Párt nyilatkozata s ez a nyilatkozat a becsületes franciák támogatásában lelkes visszhangra talált. Amikor Párizsban megdögltek a letartóztatás híreit, a város legkülönbözőbb pontjain tiltakozó röpgyűléseket tartottak, aláírásokat gyűjtöttek Stillelvtárs kiszabadítását követelve. Marsellaiban nagyarányú tüntetés robbant ki a kikötőben állomásozó amerikai hadihajók előtt. Stillelvtárs szülőhazájában — az északi bányavidéken — több ezer bányász követelte André Stillelvtárs szabadonbocsátását. Több bányában teljesen leállt a munka.

A francia nép válasza hatalmas és gyors lesz, mert a francia dolgozók tudják, hogy André Stillelvtársat amerikai utasításra tartóztatták le. Azokért a célokért, amelyekért kioltották az életét a görög nép hősi fiának, Beloiannisznak. A francia nép és az egész világ békeszerető emberisége merényletnek veszi André Stillelvtárs letartóztatását s megmutatja, hogy fokozni tudja erejét a békeharcon, melytől tudja gyűlöletét az imperialistákkal szemben. „A népi tömegek — mondja a Francia Kommunista Párt nyilatkozata — már kiharcolták egyes békeharcosok szabadonbocsátását, ki tudják vinni André Stillelvtárs a francia nép szörnyű helyzetéről s arról a po-

Befejeződött a II. Magyar Fizikus Vándorgyűlés

Debrecenben, a négy napig tartó második Magyar Fizikus Vándorgyűlés kedden délután Szigei György, az Eötvös Loránd fizikai társulat főtitkárnak záróbeszédével befejeződött. Vasárnap János Lajos Kossuth-díjas fizikus, kedden L. Infeld professzor, a Lengyel Tudományos Akadémia elnökségi tagjának előadását kísérték nagy figyelemmel a Déri Múzeum elő-

MAI SZÁMBÓL:

A baloldali előretörése az olasz községi választáson (2. old.) — Mit kapott Komád az államtól és mivel tartozik (3. old.) — Vagongyári békeharcosok (3. old.) — Villám (3. old.) — Kikapott 2:1-re Moszkvában a magyar labdarúgó válogatott (4. old.) — A MAV Filharmonikusok Beethoven-estje (4. old.)

HAJDÚ-BIHAR ÉLETÉBŐL

Komádiban az I. számú iskola vezet a vas- és fémgyűjtésben

Komádiban is versenyben gyűjtik a fém- és ócskavasat az iskolák. A versenyben az I. számú iskola vezet, mert úttörő 15,986 kiló vasat és 374 kiló fém- és ócskavasat gyűjtöttek össze. Példamutatóan járt elől a gyűjtésben Szarvas János úttörő, aki a tanácskörtől kullalta fel az ócskavasat és sokszor több kilométer távolságról toltta be egymaga a begyűjtőhelyre. Eredménye eddig 26 és fél mázsa.

Hosszúpályiban halastavat létesítettek

Hosszúpályán a tanács javaslatára egy természetlen, szikes, lapályos területen halastavat építettek. A község határában folyó Kálló-csatorna vizét vezették a lapályra. A tó „benépesítését” a Pelófi tisz tagjai a hortobágyi állami gazdaság segítségével végezték el.

348 tonna szén megtakarítása a Fűtőháznál

348 tonna szén megtakarítását vállalták a Fűtőház dolgozói az előirányzott fogyasztással szemben. Ezt a felajánlást a Megyei Béketalálkozó tisztelőre öt nappal hamarabb a tegnapi napon teljesítették.

Ötven új munkás az Orvosi Műszergyárban

Az Orvosi Műszergyár technikai elmaradt, kevés létszámú munkással dolgozó üzemből Debrecen egyik közepes méretű fejlődött, amely most már komoly segítséget ad termelésével népgazdaságunknak. A rossz vállalatvezetés, a szervezeten munkafolyamat a múlté. A leváltott vállalatvezető helyébe a dolgozók új harcost állítottak, aki helyes irányba viszi az üzemet. Pártiszervezetünk is meg erősödött és a népnevelő munka segítségével megváltozott az üzemből dolgozóknak a munkához való viszonya is. A napokban fejlődésének újabb állomásához érkezett el üzemi munkánk. Ötven új dolgozóval bővült munkásaink száma. (Kiss.)

Épül Pród tanyaközség

Ölèves tervünk harmadik évében nagy lendülettel vett Pród tanyaközség építése. A szétszórt tanyák helyett szép tanácsház, iskola épül, amely megkönyíti az ottlakó dolgozó parasztok életét. Készülnek az új kétszobás házak is, amelyet a nép államának segítségével építenek a dolgozó parasztok.

Új kombájnvezetőket képeznek ki Hajdúdorogon

A legnagyobb mezőgazdasági munkaként az aratást és eszést ebben az évben meggyénk géppályaiban több mint 20 kombájnos fogja megkönnyíteni. A kombájnosok kezeléséhez jó szakutudásra van szükség, ezért a géppályaikon legjobban traktorosai Hajdúdorogon kombájnvezetőképző tanfolyamon vesznek részt.

Iff. Szabó Lajos írja a tanfolyamról: En a balmazújvárosi géppályaikon jöttem és büszke vagyok rá, hogy innen kikerülve egy olyan gépet vezethetek, ami 70 ember munkáját végzi el. Mióta itt vagyok, még jobban szeretem a Szovjetuniót, mert bárdi segítségének köszönhetjük, hogy az új gépek egyre jobban megkímélik a legfőbb értéket, az embert.

Első sztahanovisták a XIII-as Autójavítóánál

Csinepi pártnap keretében avatta a XIII-as Autójavító Vállalat első három sztahanovistáját. A Városi Pártbizottság képviselőjének beszéde után Szarna József úr, elnök osztotta ki a sztahanovista okleveleket: Szabó II. Ferenc dízel motorszereelőnek, Éles Lajos autóelektromos szerelőnek és Székely János rugókovácsnak.

Javítják az utat Görbeházán

Görbeházán, a polgári járás egyik községében már napok óta javítják az úttestet. Régi kívánságuk teljesül ezzel a görbeházi dolgozóknak, akik esős-sáros időben valóban bokáig jártak a sárban az elhanyagolt úton. A múlt rendszer átkos bűnét szüntették meg a dolgozó parasztok, azonban a rövidesen kijavított és kiszélesített úttest pótolja a Horty-rendszer mulasztását. A dolgozó parasztok örülnek népi demokráciánk gondoskodásának — hálójukat a begyűjtés maradéktalan teljesítésével bizonyítsák!

Debrecenben forgatják az „Erkel” című film külső felvételeit

Hat hónap óta folytak a nagyszerűnek ígérkező „Erkel” című film műtermi felvételei. A film címszerepét Pécsj Sándor Kossuth-díjas művészünk játszta, de szerepel benne Gyurkovics Mária, Székely Mihály, Udvardy Tibor, Darvas Iván és a magyar operacénesek és színészek színe-java. A filmben felelősséget a Bánk bán és Hunyadi László ismert áriái is.

Június 15-én, vasárnap Debrecenben folytatják a film külső felvételeit. A nagytemplom előtti térséget „visszavarázsolják” az 1860-as évekbe, amikor Erkel fűnnepezték itt a magyar daárdák tagjai.

Tegnap Keleti Márton, Eiben István, a film rendezői megtekintették a „terepet” — június 15-én — mint mondták — nem ismernek rá erre a térre a „benézett” debreceniek sem, a felvételekre Pécsj Sándor, Darvas Iván és Zách János jön Debrecenbe. Itt mintegy hatszáz slafiszta és a Csokonai Színház több tagjának közreműködésével készílik el a felvételeket.

Ítélet a munkafegyelem lazítása miatt

A Cementipari Vállalat vezetői az utóbbi napokban keményen járnak el a munkafegyelem lazításával szemben. Kulcsár Jánost és két rakodó munkást pénzbüntetésre ítélték, míg Iff. Kiss Ödön préselő ügyét átadták a bíróságnak — igazolatlan távolmaradás miatt. Iff. Kiss a bíróság előtt fogadkozott, hogy példamutató magatartásával hívja fel a jövőben a Cementipari Vállalat dolgozóinak és vezetőinek figyelmét. A bíróság 15 százalékos bércsökkenéssel járó ötbévi javító-nevelő munkára ítélte.

Készülnek a fiatalok a péntek délutáni fémgyűjtésre

Több mint 15.000 fiatal vett részt vasárnap a fémgyűjtésben. A hajdúánadasi DISZ fiatalok és úttörők 10 brigádban gyűjtöttek a vasat és fém- és ócskavasot. Péntek délutánra azonban vállalták, hogy 15 brigáddal gyűjtenek — a tanács biztosítja számukra a kocsit. Nagyon szép eredményeket értek el az Orvosi Műszergyár, Hajlított Bútorgyár, Cementipari Vállalat, Harisnyagyár, Nyil-utcai Kéngyergyár fiataljai is, akik szintén nagy igyekezettel készülnek a péntek délutáni fémgyűjtésre. A községek között vasárnap Nagylétán a DISZ fiatalok 63 mázsa 30 kiló vasat gyűjtöttek össze. Ellenben Veresen, Hajdúhadházon, Nyírmartonfalván, Telenen jobban mozgósították a fiatalokat a vas- és fémgyűjtési terv teljesítésére. Pénteken délután az üzemek ifjúmunkásai, diákok, úttörők ezrei indulnak harcba a Vas- és Fémgyűjtési Héttal még nagyobb sikere érdekében.

győzött...
A védelemből...
alaggal játszottak...
eredményeit...
román öklív...
úsról...
LAP...
Pártja Hajdú...
RZSEBET...
GYULA...
Zsifinszky-u. 1...
34-07...
16-telephely.

A Német Demokratikus Köztársaság kormányának rendelete a demarkációs vonal mentén végrehajtandó rendszabályokról

A Német Demokratikus Köztársaság kormányának május 26-án tartott rendkívüli ülésén egyhangú határozattal a következő rendeletet fogadta el:

„A Német Demokratikus Köztársaság kormányának javaslatokat tett a bonni kormányának és a nyugati hatalmak kormányainak szabad, össznémet választások megtartására és a Németország való békeszerződés mielőbbi megkötésére. A Német Demokratikus Köztársaság kormányának ezt a lépését népünknek a béke fenntartására és a német egység helyreállítására irányuló egyöntetű akarata vezérelte. A bonni Adenauer-kormány ezeket a javaslatokat elutasította és

az amerikai, angol, francia megszálló hatalmak utasítására a békeszerződés megkötését és a német egység helyreállítását akadályozó keretszerződés megkötésének útjára lépett.

A bonni kormány és a nyugati megszálló hatalmak háborús politikájának megfelelően szigorú határ és vám-szolgálatot vezettek be a demarkációs vonalon, hogy elhatárolják magukat a Német Demokratikus Köztársaságtól és ezáltal elhelyezték Németország szétszakítottágát. Azt a körülményt, hogy a Német Demokratikus Köztársaság nem tett megfelelő védelmi intézkedéseket a demarkációs vonalon, a nyugati hatalmak arra használták fel, hogy a demarkációs vonalon át egyre nagyobb mértékben küldjék a Német Demokratikus Köztársaság területére kémeket, kártevőket, terroristákat és csempészeket. Ezek az elemek megbízatlanság teljesítése után eddig a demarkációs vonalon át könnyűszerrel térhetek vissza Nyugat-

Németországba. Az ellenséges ügynökök ily módon próbálják aláásni a Német Demokratikus Köztársaság békés gazdasági és kulturális építők munkájának eredményeit, megakadályozni lakosságunk életszínvonalának további emelkedését, megingatni a demokratikus rendet és törvényeséget, a német nép támogatását a békeért, az egységért s békés újjáépítésért folyó harcban. A Német Demokratikus Köztársaság kormányának — az amerikai, angol, francia megszálló hatalmak és a bonni kormány e cselekedetei következtében — kénytelen rendszabályokhoz folyamodni, hogy megvédje a Német Demokratikus Köztársaság lakosságának érdekeit és lehetetlenné tegye ellenséges ügynökök behatolását a Német Demokratikus Köztársaság területére.

A Német Demokratikus Köztársaság

kormányának ezért elrendeli:

Az államvédelmi minisztérium hadaképtalanul léptessen életbe szigorú rendszabályokat a Német Demokratikus Köztársaság és Németország nyugati megszállási övezetei közötti demarkációs vonal őrzését megerősítésére, hogy megakadályozza kártevők, kémek, terroristák és más ellenséges ügynökök további behatolását a Német Demokratikus Köztársaság területére.

Az e rendszabályok végrehajtását szolgáló valamennyi intézkedést és utasítást annak a szempontnak a figyelembevételével kell kiadni, hogy ezeket szabad, össznémet választások megtartására vonatkozó megegyezés esetén azonnal vissza lehessen vonni.”

Hatalmas tömegmozgások Nyugat-Németországban a „keretszerződés” ellen

A szegénytelen háborús keretszerződés Bonnban történt aláírása a figyelemre méltó sztrájkok és tiltakozó gyűlések újabb hullámát váltotta ki Nyugat-Németországban.

Hétfőn Münchenben 150,000 dolgozó követelte a népellens szerződés elvetését és az áruló Adenauer-kormány azonnali lemondását.

Négy száz géppisztolyos rendőr rohamot intézett a tüntetők ellen. A munkástömeg azonban megfutamodásra kényszerítette a rendőrokat.

Nürnberg főterén 80,000 dolgozó tüntetett a keretszerződés ellen. Gelsenkirchenben több, mint 40,000 dolgozó vett részt a Német Kommunista Párt nagygyűlésén. Fritz Rische, a Német

Kommunista Párt parlamenti képviselője a nagygyűlésen felszólította Nyugat-Németország dolgozóit, hogy összpontosítsák erőiket a büns Adenauer-rendszer megbuktatására.

Münchenben a Daimler-Benz művek 4000 munkása hétfőn figyelemre méltó sztrájkba lépett. Hannoverben a Continental gumi árbronszgyár 11,000 dolgozója munkabeszüntetéssel tiltakozott a háborús keretszerződés aláírása ellen.

Hétfőn délután három órától valamennyi bajorországi üzem dolgozóit negyedórás figyelemre méltó sztrájkot tartottak.

A Nyugat-Berlin amerikai övezetében lévő Lorez-művek 3500 dolgozója hétfőn tüntető felvonuláson tiltakozott a keretszerződés aláírása ellen.

Ezt kapják a nyugatnémet dolgozók a „keretszerződéstől”



André Stiel levele a börtönből a vizsgálóbíróhoz

André Stiel elvtárs börtönből levelet intézett a vizsgálóbíróhoz. Leveleiben iradaléktalan szabadonbocsátását követeli.

Stiel leveleiben kiemeli: mint a Francia Kommunista Párt Központi Bizottsága tagjának és a lap főszerkesztőjének, joga van az „Humanité”-ben megírni, hogy nagy nemzeti kötelesség a békeért és Ridgway tábornok Franciaországba jövelele ellen tüntetni.

Rámutat, hogy a franciák milliói világosan látják: Franciaország azért szállják meg azok az amerikai csapatok, amelyeknek élére most Ridgwayt nevezték

ki, mert a Szovjetunió ellen irányuló agresszió gyorsított előkészítésében Franciaországnak a felégetett föld, az „atomparna”, a francia hadseregnek pedig az előre feláldozott gyalogság szerepét szánják.

Bármilyen történjék is — írja Stiel — a terrorcselekedetek csak megerősíthetik minden hazafinak, minden demokratának, minden dolgozónak azt a meggyőződését, hogy sürgősen meg kell védeni demokratikus szabadságjogait, melyeket a Ridgway által megszemélyesített háborús politika veszélyeztet.

A magyar újságírók tiltakozása

A Magyar Újságírók Országos Szövetsége kedden délután rendkívüli választmányi ülésen tiltakozott André Stielnek, a L'Humanité főszerkesztőjének letartóztatása és fogvatartása ellen. Parragi György Kossuth díjas újságíró, a szövetség elnöksége

nek tagja megnyitotta szavai után Vadász Ferenc elvtárs, a szövetség főtitkára mondott beszédet. Boldizsár Iván, a Magyar Nemzet főszerkesztőjének javaslatára a választmányi ülés táviratot intézett a francia kormányhoz.

Ridgway Párisba érkezett

A londoni rádió jelenti, hogy Ridgway tábornok, az agresszív atlanti szövetség haderőinek fő-

parancsnoka ma délben az amerikai Egyesült Államokból repülőgépen Párisba érkezett.

Az országgyűlés új ülészsaka

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa május 27-re, keddre hívta össze az országgyűlés új ülészsakát. Néhány perccel 12 óra után foglalták el helyüket Rónaj Sán-

dor elvtárs, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Dobi István, a minisztertanács elnöke és a kormány tagjai. Megjelent a megnyitói ülésen J. D. Kiszlajov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete. Az ülést Dögei Imre elvtárs, az országgyűlés elnöke nyitotta meg, megemlékezett a legutóbbi ülészaká óta elhunyt Nyíri Sándorné és Sásdi Ernő képviselőkről. Az országgyűlés tagjai helyükről felállva hallgatták végig az elnöki bejelentést az elhunyt képviselők emlékét jegző könyvben örökítették meg.

Ezután Szabó Pirokska elvtársnő, az Elnöki Tanács titkára tartotta meg beszámolóját az Elnöki Tanács munkájáról, majd Gerő Ernő elvtárs államminiszter beterjesztette a központi állami ellenőrzésről szóló törvényjavaslatot, Molnár Erik elvtárs igazságügyi miniszter pedig az Alkotmány 24. szakasza új szövegének megállapításáról a polgári perrendtartásról, valamint a házasságról és a családról és a gyámságról szóló törvényjavaslatokat. Az országgyűlés a központi állami ellenőrzésről szóló törvényjavaslatot a gazdasági és a pénzügyi bizottságnak, a másik három törvényjavaslatot pedig a jogi bizottságnak adta ki előzetes tárgyalásra és jelentésértelre.

Kedd délelőtti jelentés:

A baloldal előre tört az olasz választásokon

A kedde virradó éjszaka és a kedd délelőtti beérkező adatok a baloldal jelentős előretörését és a keresztény-demokrata párt súlyos visszaesését adnak számot.

A keresztény demokrátaik rovására helyenként komoly nyereségre tettek szert az „olasz szocialis mozgalom”-ban tömörült neofasiszták, akik az éle kerülettek Nápolyban, Bari-ban és Avellinóban. A baloldali pártok térhódítása és a keresztény demokráta párt visszaesése különösen szembeűlő Róma tartományban, ahol a tartományi választások végeredménye a következő (az 1948. évi adatok).

Baloldal 403,642, vagyis 35,2 százalék (227,692) vagyis 28 százalék, keresztény demokráta párt 321,881, vagyis 28 százalék (579,585), vagyis 49,7 százalék.

Cooma város 1555 választási körzete közül 1400-ban az eredmény a következő: Városi lista és a vele szövetszített többi baloldali lista 276,341, vagyis 33,1 százalék. Keresztény demokráta párt 259,443, neofasiszták 129,44, monarchisták 49,138, szociáldemokráta 27,137, liberálisok 36,745, köztársaságiak 18,828.

Lazio-ban a baloldal egész sor városban és községben megszerezte a relatív többséget.

Frosinore tartományból az adatoknak még csak egyharmada érkezett be, de a baloldal már ezekben is több szavazatot kapott, mint 1948-ban összesen.

Térni fontos közepolanszországi ipari központban a községi választások végeredménye a következő:

Olasz Kommunista Párt 19,355, olasz szocialista párt 11,262, egyesített kormánypárti többi 14,098, monarchisták 3096. Ferrara tartományban a baloldal

150,306 szavazatot kapott a tartományi választásokon és 60,2 százalékról 60,8 százalékra nyomult fel. Ugyanakkor a keresztény demokráta párt 58,713 szavazatot helyett csak 47,888 szavazatot kapott, vagyis 23 százalékról 19 százalékra esett vissza.

Bari tartományban a baloldal 1948-hoz viszonyítva 43,472 szavazatot nyert és ezáltal 198,496 szavazatot kapott, vagyis az összes szavazatok 34,7 százalékát.

Perugia városban a baloldal a tartományi választásokon elnyerte a szavazatok 50,8 százalékát.

Palermo tartományban a baloldal a múlt évi választások-

hoz képest 15 ezerrel több szavazatot kapott.

Agrineto tartományban a baloldal megszerezte a szavazatok 45 százalékát.

Messina tartományban a baloldal kilenc új községet nyert, három régiét megtartott és, három elvesztett.

Nagy győzelmert aratott a baloldal Giuseppe di Vittorio szülővárosában Cerignola-ban ahol a baloldali pártokra 13,076 szavazatot, a keresztény demokráta pártira 5979, a monarchistákra 2100, a neofasisztákra pedig 1403 szavazatot esett.

Kettőzött erővel folyik a növényápolás...

Jó pár hónapja vetelkedik egymással már a két tsz: a biharnagybajomi December 21 és nádudvari Vörös Csillag. A versenyt hol a December 21, hol a Vörös Csillag tsz nyerte. Most azonban mind a két termelőszövetkezet lemaradt, a versenyzászlót az ebési Vörös Csillag tsz szerezte meg.

A két tsz most a hűvös, fagyos időjárás után kettőzött erővel fogott neki a növényápolási munkának: először azért, hogy behozzák azokat a károkat, amit a fagy okozott, másodsor, hogy visszaszerezze a versenyzászlót.

A nádudvari Vörös Csillag tsz-ben kilenc éjszakán át égték a tűzek a gyapotáblán, hogy amennyire csak lehet megvédjék a fehéraranyat a fagytól. Nem is lett nagy kár, mindössze 20 százalék, ez is úgy, hogy még nem volt egyelre a gyapot és ezt a kárt az egyelésnél be tudják hozni, mert azokat a töveket veszik ki, amelyiket a fagy megsértett.

Helyre hozzuk a károkat — mondja Rázsó Lajos, a Vörös Csillag tsz elnöke. A fagy után újult erővel fogtunk a munkához, a kapálás, egyeléshez. Mihelyt a kukoricalevelek megszáradnak, könnyű fogással rámegyünk, így a száraz levelek letörnek és levegőzni hagyják az ép leveleket, a földet pedig megpuhítjuk. A többi növényben nem tett kárt a fagy.

Nemcsak a tagok dolgoznak, hanem mintegy 100—120 családtag is, hogy a növényápolást mielőbb befejezzék. Különösen jól dolgozik Nagy Eszter, akinek már 120 munkaegysége van.

A biharnagybajomi December 21 sem akar lemaradni verseny-társától.

— A fagy nálunk csak a gyapotban okozott egy kevés kárt — mondja Nemes Lajos, a tsz elnöke, — még a kukoricát is megvédte a füst, amit a gyapotban égettünk.

A gyapotban kb. 30 százalékos a fagykár, de ennek a pótlásához már hozzáfogtak és mint ahogy Nemes Lajos mondja, meg lesz a 12,5 mázsás termés, amit vállaltak az élenjáró megyei gyapottermelők tanácskozásán. Versenytben végzik a növényápolási munkákat, hogy behozzák azt a pár napot, ami a fagy miatt kiestt. Jelenleg a kukorica, napraforgó és cukorrépa második kapálását végzik a dolgozók és a lekaszált luernát hordják be. Halad a munka. A családtagok nagy része kint van a földeken. 60—70-re tehető azoknak a családtagoknak a száma, akik rendszeresen résztvesznek a növényápolási munkában. G. Szabó Gyuláné ebben az évben már 100 munkaegységet ért el, pedig két gyermeke van otthon. Jenci Mártonnének öt gyermeke van, mégis már 75 munkaegységet teljesített.

MIT

Sokat kapott Komádi tervtől. Híd és sön, géppalomas léte pusztán mintegy kint beruházással. A tára bekötő utat is dern napközliothor szülőothont, bölcső fel. A bölcsődeben egy forintért gondó adott kisgyermekel tok, egészséghez. í jésült — hosszú v ni, hogy mi minde eddig a beruházott rintből.

'Az idén fel a háromszázöt

Komádi dolgozó már a hároméves t lása előtt is sokat, kapott az államtól. E ján 7000 hold szánt ottak szét a dolgoz közöt a volt földes ből. 1108 dolgozó p földhöz és kezdhet ször életében a mag ban a munkát. A f is jövedelmezett, his zó parasztokat imm arak nem zsákman a kulakokat is kord uk. Ennek köszö alig egy pár év alá dulas után ebben nem kevesebb mánt épült fel. Az idén romszázadik is. A s szer 25 éve alatt al részét építetlek, ped volna építeni a kom parasztokt, de nem nem volt hova...

Komádi így indul t lodes útján. Azóta is parasztság állandóan, mellett az állam tám

Még nagyobb fejlőd zett az öt éves tervben. pot a falu, megkezd ség parkosítása. A S virágos park virul. A járdák építését, új épül, jövöre kultur község, tovább bőví telt. A Balázs-rele othep Peryesszeg kap. Nem kell majd kilométert is gyalog lád jut jó vízhez. A is szakadatlanul bőv hoz, jó jövedelemh a komádi dolgozó p

30 rádió, több, mint 50 k

Ahogy megindult fejlődés útján, ugyan dett a lakosság elést. Például: havonta m száz pár cipő fogy el ban. Néha több, néh Ez azt jelenti, hogy „mezítábasok” most ben járnak, azt jelen hogy Komádi-ban m év óta egy pár év még több is, mert h receni üzletekben is fordulnak a komádi

Az idén harmine zománcos takaréktó ébb mint ötven keré el a komádi Népből földművelésügyi min tavasszal a dolgoz nak alig van, vagy é jövedelme. De a selye selymek, selyemkom úgy gazdára találak, fékparok. Vajjon m paraszt veit feleségén

Kedvezmény utazás Buda

az OKISZ kiáll jus 29-től június Fejlesztés és é nyenes meneti IBUSZ, MAV, I jegyirodáiban sereg útja 11-15.

MIT KAPOTT KOMÁDI AZ ÁLLAMTÓL ÉS MIVEL TARTOZIK?

Sokat kapott Komádi a hároméves tervtől. Híd épült a Körösön, gépállomás létesült a Dobai pusztán mintegy kétfélmillió forint beruházással. A Dobai pusztára bekötő utat is építettek. Modern napközti otthonos óvodát, szülőotthont, bölcsődét állítottak fel. A bölcsődében, napköziben egy forintért gondozzák a beadott kisgyermkeket. Népboltok, egészségház, iskolafogászat létesült — hosszú volna felsorolni, hogy mi mindent építettek eddig a beruházott 4.146.000 forintból.

'Az idén felépül a háromszázadik új ház

Komádi dolgozó parasztsága már a hároméves terv megindulása előtt is sokat, nagyon sokat kapott az államtól. Egy hold híján 7000 hold szántóföldet osztottak szét a dolgozó parasztság között a volt földesurak földjeiből, 1108 dolgozó paraszti jutott földhöz és kezdte meg először életében a maga gazdaságában a munkát. A földművelés jól jövedelmezett, hiszen a dolgozó parasztságot immár a földesurak nem zsákmányolták ki és a kulákokat is kordába szorították. Ennek köszönhető, hogy alig egy pár év alatt a felszabadulás után ebben a községben nem kevesebb mint 290 új ház épült fel. Az idén felépül a háromszázadik is. A Horthy-rendszer 25 éve alatt alig egy ötöd-részt építettek, pedig szeretnék volna építeni a komádi dolgozó parasztságot, de nem volt miből és nem volt hová...

Komádi így indult meg a fejlődés útján. Azóta is a dolgozó parasztság állandóan érzi magamagát az állam támogatásában.

Még nagyobb fejlődés következett az öt éves tervben. Új mozt kapott a falu, megkezdődött a közúti parkosítása. A Sztilán-terén virágos park virul. Megkezdik a járdák építését, újabb bekötőút épül, jövőre kultúrházat kap a község, tovább bővítik a szülőotthont. A Balázs-telep, Mihály-telep Peryesszeg pedig kutat kap. Nem kell majd ivóvizért két kilométert is gyalogolni, 600 családnak jut jó vízhez. A kendergyár is szakadatlanul bővül, munkához, jó jövedelemhez járhatnak a komádi dolgozó parasztságot.

30 rádió, több, mint 50 kerékpár

Ahogy megindult a község a fejlődés útján, ugyanúgy elkezdett a lakosság életszínvonala is. Például: havonta mintegy hétésszáz pár cipő fogy el a Néppórházban. Néha több, néha kevesebb. Ez azt jelenti, hogy az egykori "mezővárosok" most már cipőben járnak, azt jelenti továbbá, hogy Komádban minden lakosra évente egy pár cipő jut. Sőt még több is, mert bizony a debreceni üzletekben is sűrűn megfordulnak a komádiak...

Az idén harminc rádiót, 22 zománcos takaréktűzhelyet és több mint ötven kerékpárt adtak el a komádi Népboltban és a földművelésszövetkezetnél. Pedig tavasszal a dolgozó parasztságunk alig van, vagy éppen nincs jövedelme. De a selyempaplanok, selymek, selyemkombinek éppúgy gazdára találnak, mint a kerékpárok. Vajon melyik dolgozó paraszti vett feleségének vagy lányának?

Kedvezményes utazás Budapestre

Az OKISZ kiállítására május 29-től június 17-ig. — Felvilágosítás és kedvezményes menetjegyek az IBUSZ, MAV, HIV Menetjegyirodáiban Vöröshad-sereg útja 11-15.

nyának selyemkombinek a multban?

— Ha háromszor annyi selyemárunk lett volna a mult hetekben — mondotta az egyik boltkezelő, — azt is eladtam volna.

A komádiak nemcsak bőségesen, hanem gazdagon vásárolnak. Annak köszönhetőek ezt, hogy a gépállomás jó munkával elősegítette a jobb termést és annak egy jelentős részét a szabad piacon el is adhatták. A több termés ma már nem csapás, hanem minden esetben nagyobb jövedelmet jelent. Ezért harcolni kell minden komádi dolgozó parasztságnak a szabad piacért.

Kulturális felemelkedés

A multban csak a kulákoknál volt rádió, az egy-két értelmiségit leszámítva. Ma egyik jele az életszínvonal emelkedésének, hogy a faluban 302 dolgozó paraszti rádióelőfizető van. Mintegy harminc százalékkal többen járnak iskolába, mint a multban. Több mint negyvenen kerültek el a középiskolákra. Szerencsére István és Tarsoly Gyergelyen kívül még sokan tanulnak az egyetemeken.

A multban egy-két kulák esemélyéből lett katonatiszt, ma 26 katonatiszt szolgálja hazáját legnagyobb részt a dolgozó kis- és középparasztságot közül. Rékasi Imre 5 holdas, Bujdosó Gyula 3 holdas kisparasztságot fiait.

Méretlenül sokat kapott Komádi dolgozó parasztsága a népi demokráciától. Azt lehetne gondolni, hogy a komádi dolgozó parasztság ennek megfelelően maga is mindent elkövet, hogy erősítse a dolgozó nép államát, hogy minden eszközzel elősegítse az öt éves terv végrehajtását. A valóságban ez csak részben történik meg.

Komádi lemaradt a beadásban

Eddigi eredményei alapján Komádi nem sorakozik az élenjáró községek között. A komádi dolgozó parasztság tojásbeadási kötelezettségét csupán 73,1 százalékban teljesítette, még rosszabbul áll baromfi beadásban a község: az eredmény még csak 23,5 százalék. A sertésbeadásban is igen nagy lemaradás van, közel 62 százalékot kell teljesíteniük a hátralévő négy hét folyamán. A nagy lemaradásnak kétségtelenül fő oka, hogy a komádi dolgozó parasztságot nem csinálnak maguknak számvetést, nem veszik számba, hogy mit kaptak az államtól, mit köszönhetnek a népi demokráciának és ezért azt sem veszik számba, hogy mivel tartoznak.

Mivel tartozik az államnak Rékasi Imre főhadnagy apja, az öt holdas kisparaszti? Hát fel lehet-e mérni pénzben és javakban azt a boldogságot, hogy főhadnagy lehet a fia? Mivel tartozik az államnak az 1108 földhöz jutott dolgozó paraszti és 290 új ház boldog tulajdonosa?

A tojásbeadást e héten teljesítik

Vannak azonban akik megcsinálták magukban a számvetést. Gombos Károly tanácselnökhezlyettes félévi tojás és baromfi beadási kötelezettségét jóval túlteljesítette, mert a baromfi mellett 570 tojást adott be. A tanács tagok egész sora túlteljesítette beadását. Csupán egy-két akad közöttük, aki lemaradt. Ilyen Arany Imre, aki még 90 tojással és 4,95 kiló baromfival tartozik a nép államának. Polgár József 23 tojással és 6,38 kiló baromfi beadással maradt el. Ugyanígy az egyszerű dolgozó parasztságot között is sokan túlteljesítették beadásukat. Különösen

a legutóbbi három napon történt javulás. Míg azelőtt hetenkint 3-4000 tojás gyűlt be és mintegy száz kiló baromfi, a mult heten így fejlődött a beadás:

Nap	tojás drb	baromfi kg
péntek (máj. 23)	3500	250
szombat (máj. 24)	1710	220
vasárnap (máj. 25)	3012	301

Minek köszönhető ez a gyökeres fordulat? A pártszervezet megtárgyalta a tanácsal a lemaradás okait és helyes útmutatást adott. Ennek alapján a tanács a szabotáló kulákok ellen megindította az eljárást. Szilágyi József 52 holdas kulákokat a beadás szabotálásáért 10 hónapi börtönrre, 2000 forint pénzbüntetésre és 5 évi hivatalvesztésre ítélte a bíróság.

A pártszervezet iránytatása alapján a tanács kiszélesítette aktívahálózatát is. Most már 81 aktív, valamennyi a beadásban élenjáró, ellenőrzi a kijelölt körzetet és számon tartja a teljesítőket, valamint a lemaradókat. Mindnyájan azon dolgoznak, hogy a béketalálkozó napjára a község teljes egészében teljesítse tojásbeadását. Elérik-e ezt? A válasz egyhangú: elérik. De a baromfi és a sertésbeadást is teljesíteni kell.

Ha az aktívák és minden dolgozó paraszti számvetést csinál: a beadást nemcsak teljesíti, hanem túlteljesíti Komádi dolgozó parasztsága, mert tudja, hogy Komádi előtt még nagyobb távlatok bontakoznak ki az öt éves terv végrehajtása során.

Grandpierre Lajos.

VILLÁM

DEBRECENI ÜZEMI DOLGOZÓI!

Vegyetek példát a dohánygyári dolgozókról, akik a Magyar Béketalálkozó tiszteletére tett 58.519 forintos vállalásukat hétfőn már 58.780 forint értékben teljesítették!

(Beküldte: Fésüs Lajos versenyfelőzős.)

NAGY FERENC, A KISMACSI ÁLLAMI GAZDASÁG IGAZGATÓJA!

Miért hagytad ki a tüzelőanyag hitelakcióból az Ondódon dolgozókat? Ezzel szemben már az irodai dolgozók a második részletet fizetik!

Elvtárs sürgősen pótolj mulasztásodat!

DEBRECENI VILLAMOS VASUT VEZETŐI!

Helyes-e, hogy május 27-én ezt olvashatjuk egyes villamos kocsik ablakán: „Dolgozó paraszti! Elvetettél-e már?” Vagy: „1952 febr. 18—ápr. 4. a Magyar-Szovjet Társaság Hónapja”. Vagy: „Idejében való vetéssel több termést érsz el.”

Ménde azt bizonyítja, hogy nem sokat törődtek a feljratokkal!

HAJDUHADHAZI SZURKOLÓK!

Vasárnap sportszerűtlenül viselkedtek a vámospércsiek elleni labdarúgómérkőzésen. Öklömmel köveket próbáltak a győzelmet kiharcolni.

A jövőben sokkal sportszerűbben viselkedjétek a sportpályán!

(Beküldte: Ménes Mihály Vámospérces.)

Újabb üzemek csatlakoztak a „Használjuk ki jobban a gépeket” mozgalomhoz

Egyre erősebb és épülő szocialista hazánk érdeke megkívánja, hogy üzemünk minden kövesse el a gépek jobb kihasználása érdekében. Szalai István a DiMAVAG Gépgyár csusszel esztorgályosa mozgalmat indított és ehhez sorra csatlakoztak a Járóműjavító felhívása nyomán a debreceni üzemek is. Tegnap a Hajdú-Biharmegyei Mezőgazdasági Gépjavitó Vállalat dolgozóinak csatlakozását jutatták el hozzánk. Egy esztorgapadot

és egy fűrészgépet az Egyesületen keresztül felajánlottak testvér vállalatunknak — ennek a mozgalomnak köszönhetően, hogy ezzel 80.900 forintot takarítottak meg népgazdaságunknak.

Csatlakozásukat jelentették be a Kefeváry dolgozó is. Kozák Lajos igazgató, Sztankó József párttitkár, Némethi Péterné üh. tákkárhelyettes írták alá csatlakozásukat.

VAGONGYÁRI BÉKEHARCOSOK

Teljesítem azokat a feladatokat, amit Pártunk elem tűzött

Nem is tudom elmondani, hogy milyen öröm érv abban a pillanatban, mikor megtudtam, hogy engem, vasipari tanulót a békehárcalálkozóra küldenek. Olyan kitüntetés és számomra, amit csak jobb munkával tudok meghálálni.

A béketalálkozóra úgy készülök, hogy munkámat sejtmentesen végzem, tanulmányi eredményemet egy fokkal emelem. Ezen kívül békegyűléseken, egymás közötti elbeszélgetéseken ismerletem a békehárc jelentőségét s rávilágítok arra, hogy a jó munka a béketalábor erősödését jelenti.

En nagyon szeretem hazám, népem, a Szovjetuniót, ezért amikor a béketalálkozóra készülök teljesítem azokat a feladatokat, amit Pártunk elem tűzött.

Gyarmati Erzsébet
ipari tanuló, békebizottsági titkár

A békéért a legnagyobb tettekre is készek vagyunk

Gépipari szakiskolán tanuló, pedig nem vagyok már gyerek, de horthyek „jóvóltából” 1945-ig nem gondolhattam tanulásra. A felszabadulás után megnyílt a lehetőség: örömmel ragadtam meg az alkalmat. Most, amikor olyan izzó lelkesedés uralkodik izemünkben, szívesen érzem,

hogy mit jelent e szó: béke, a számomra — boldog, biztos megélhetést, tudást! Mindazt, amiről csak álmodtunk ezelőtt. A béke számunkra az életet jelenti s ezért a békéért mi sikra szállunk, a legnagyobb tettekre is készek vagyunk.

En kocsivizsgáló vagyok. Június 1-ét méltóan akarom ünnepelni. Ezért tettem vállalást. Felajánlottam, hogy a személykocsialváz- és szekrénylakatos brigád intőzőcsoport-vezetői teendőit elvégzem. A brigádot munkával, anyaggal ellátom. Felajánlásom nyomán megszületett az újabb vállalat: öt kalauzkocsi alváz és szekrény javítása, ezenkívül egy négytengelyes gáztartálykocsi javítása. Már négy kalauzkocsi elkészült.

Ahogy emelkednek százalékaink, úgy emelkedik életszínvonalunk, úgy erősödik a béketalábor és gyengül az imperialisták hatalma.

Kálmánczy József
kocsivizsgáló, X-es alapszervezet békebizottsági titkára, levelező

Boldogan írom: vállalásom öt nappal előbb teljesítettem

Boldog vagyok, megtiszteltetésnek veszem, hogy a dolgozók bizalmából békebizottsági titkár lettem. Erzem ennek súlyát, tudom mi a kötelességem. Megértetem mit jelentenek Sztálin elvtárs szavai: „A béke fennmarad és tartós lesz, ha a népek kezükbe veszik a béke megvédését.”

Akkor, amikor jobb munkát végzek, amikor dolgozó társamat felvilágosítottam egy-egy kérdéssről, elbeszélgetek vele a békéért, fellátom előtte az imperialisták aljas tetteit, harcban szölittem ellenük: akkor a béke erősítem.

Június 1-re készülünk mindannyian. A békéért mindennap, minden órában harcolunk, de ezen az egy napon még erősebben tesszük hitet békeakarataink mellett. Erre a napra vállaltam tervemen felül négy darab alajlajzusap-generáljavitását. Bol-

dogan írom: vállalásom öt nappal előbb teljesítettem

Balogh András
elmunkás vízvezetékészerező V. alapszerv. békebizottsági titkár.

Még többet, még jobbat adjunk a hazának

1951 januárjában vállaltam, hogy meg békebizottsági titkárnak. Eddig is harcoltam a békéért, ettől a naptól kezdve azonban még aktívabban részt kérek a békéért folyó küzdelemből.

Minden szerdán békeműszakot tartunk. Ugyanekkor békegyűlést is.

Itt ismerletem a nemzetközi helyzetet s azt, hogy a békehárc a mi viszonyaink között a több és jobb munkát, a takarékoságot kívánja meg tőlünk.

Mi, a VI. osztály dolgozó nagy lelkesedéssel végzzük munkánkat, hiszen békénket acélozzuk meg ezáltal. Mindannyian még jobb, még nagyszerűbb eredményeket tűzünk magunk elé — a béketalálkozóra készülünk. Felajánlottam, hogy a munkatársainyokat halálridő előtt elkészítem. Így idő előtt megkapják a dolgozók, látják az elvégzendő munkájukat, tudnak vállalásokat tenni. Ezáltal biztosítom a zavartalan munkamenetet, hozzásegítem a dolgozókat vállalásuk teljesítéséhez, túlteljesítéséhez. Így születhet meg egy mozdony jó javítására a vállalás, ami már nagyrésztben el is készült. Örömmel látom, hogy van eredmény: a VI. osztály üzemeltetése 111,4 százalék. De nem vagyunk megelégedve ezzel sem, mert még jobbat, még többet akarunk adni a hazának, magunknak, a jövő nemzedékének.

Vid Stefánia főművezető,
II-es alapszerv. békétitkár,
Néplap levelező.

